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ВСТУП 

 

У кожному великому місті зараз є свої торгово-розважальні центри (ТРЦ), 

які щодоби відвідують сотні тисяч відвідувачів. Кількість відвідувачів кожного 

ТРЦ залежить від займаної площі того чи іншого об'єкта. 

При таких показниках дуже важлива наявність комплексу заходів, 

спрямованих на запобігання виникненню пожежі, а при необхідності максимально 

швидкої її локалізації та правильної евакуації відвідувачів і персоналу. З цією 

метою в кожному конкретному випадку розробляється своя система 

протипожежного захисту, що забезпечує безпеку, як самого будинку, так і людей, 

що в ньому знаходяться. 

Інженерні протипожежні системи "вимагають" до себе підвищеної уваги з 

боку адміністрації ТРЦ, їм потрібен постійний догляд, періодичні перевірки і 

регулярне проведення регламентних робіт. В іншому випадку будь-який збій 

обладнання під час справжньої пожежі може мати непередбачувані наслідки. 

Головною проблемою для пожежних в багатьох ТРЦ є захаращення 

евакуаційних виходів різними предметами, банкоматами, кіосками та додатковими 

дверима. В екстреній ситуації при великому скупченні людей їх пропускна 

здатність різко знижується, що призводить до паніки і втрати часу на евакуацію. 

Адміністрація не повинна в гонитві за прибутком допускати переповнення 

торгових приміщень, особливо там, де відбувається торгівля легкозаймистими 

товарами. До них відносяться парфуми і товари побутової хімії. Цю групу товарів 

рекомендується розташовувати на верхніх поверхах, а склади розміщувати біля 

зовнішніх стін будівлі. 

У великих приміщеннях найбільш ефективним є застосування спринклерних 

систем пожежогасіння. Така система реагує на певну температуру, при досягненні 

якої спрацьовує тепловий замок, і вода автоматично починає зрошувати зону, що 

захищається. Спринклерні зрошувачі повинні перевірятися на наявність 
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пошкоджень і корозії, а при їх виявленні негайно змінюватися на нові зразки. 

Повторне їх використання неприпустимо. 

Особливе значення для пожежної безпеки ТРЦ має система димовидалення. 

Крім видалення диму з приміщення вона істотно знижує теплове навантаження на 

несучу конструкцію, сприяючи ефективному проведенню рятувальних робіт. 

Приміщення ТРЦ підлягають в обов'язковому порядку обробці вогнезахисними 

покриттями. 

Забезпечення пожежної безпеки торгівельного об'єкту – справа непроста і 

дорога. Забезпечення пожежної безпеки цілого комплексу торгівельно-

розважальних підприємств перетворюється в серйозну проблему для власників не 

тільки через масштабність робіт, але і, в першу чергу, через їх важливості. 

ТРЦ – це не просто споруда з цілим комплексом підприємств і різних видів 

торгівлі (їжа, послуги), це місце скупчення екстремально великої кількості людей, 

велика частина яких знаходиться в розслабленому стані і не готова адекватно і 

швидко зреагувати у разі виникнення пожежі. Саме тому, пожежна безпека ТРЦ – 

одне з найбільш гострих питань, що постає в останні роки перед посадовими 

особами Державної служби України з надзвичайних ситуацій, що забезпечують 

державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ КОМПЛЕКСУ 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика комплексу 

 

Оздоровчо-розважальний комплекс "СВ-Клуб" розташований в одному з 

житлових районів м. Хмельницький за адресою вул. Свободи, 1а. Комплекс 

розташований на території 2200 м
2
, що забезпечена двома в'їздами з просп. Миру та 

вул. Свободи. Територія упорядкована та озеленена. Навкруги території 

розташовані багатоповерхові житлові будинки, церква. Перед будівлею 

передбачена автомобільна стоянка, ігровий дитячий майданчик, фонтан. Навколо 

будівлі влаштовані смуги для проїзду автомобілів шириною 3,7м. 

Будівля комплексу шестиповерхова з підвалом другого ступеню 

вогнестійкості розмірами 42х52м. Приміщення в будівлі розміщені наступним 

чином: 

перший поверх – хол, приміщення Роза бару з кухнею, крос фіт зала, 

гардероб, басейн на 300 м
3
, санітарні вузли, роздягальні, службові кабінети, 

електрощитова; 

другий поверх – тренажерна зала, більярдна зала, кафе, кухня, санітарні 

вузли, роздягальні; 

третій поверх – салон краси "SPA RELAX" до складу якого входять 

службові кабінети, роздягальні, санітарні вузли; 

четвертий поверх – фітнес зала з баром, роздягальні, санітарні вузли, 

службові кабінети. 

П'ятий та шостий поверхи на даний час перебувають на стадії реконструкції. 

На них планується розміщення приміщень для обслуговуючого персоналу 

комплексу, call-центр. 

Поверхи сполучаються між собою за допомогою двох сходових клітин, що 

мають виходи на крівлю будівлі. Перший поверх сполучено із підвалом за 
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допомогою чотирьох сходів. Крім того в будівлі влаштовано один пасажирський 

ліфт. 

Стіни та перегородки будівлі виконано цегляними, перекриття з 

залізобетонних багатопустотних плит, крівля – металевий профіль по металевому 

каркасу, типу "сандвіч", з мінераловатним утеплювачем. 

В будівлі передбаченні наступні види інженерного обладнання:  

електропостачання – напруга в мережі складає 220/380В  та може бути 

відключення в електрощитовій на першому поверсі; 

водопостачання – вузол вводу влаштовано в підвалі будівлі; 

опалення та гаряче водопостачання – від двох власних котелень; 

вентиляція – природна та примусова. Примусова влаштована в кухні 

ресторану, кафе по приготуванню стейків, басейні. Повітроводи примусової 

вентиляції виконано  з  металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. 

 

1.2. Протипожежний захист комплексу 

 

В будівлі влаштована спринклерна установка пожежогасіння але вона не 

введена в експлуатацію і перебуває у непрацездатному стані. Для забезпечення 

швидкого виявлення пожежі всі приміщення комплексу обладнані системою 

пожежної сигналізації. В системі використані теплові, димові та ручні пожежні 

сповіщувачі. Приймально-контрольний прилад "АРТОН-08П" встановлено на 

посту охорони біля центрального виходу з будівлі. 

Внутрішнє пожежогасіння передбачено здійснювати від двадцяти пожежних 

кран-комплектів, що розташовані на господарчо-питному водогоні діаметром 50мм. 

Крім того для організації внутрішнього пожежогасіння в будівлі розміщено 

44 вогнегасника, а саме: 

вогнегасник порошковий ВП-2 – 14 штук; 

вогнегасник порошковий ВП-5 – 20 штук; 

вогнегасник вуглекислотний ВВ-5 – 10 штук. 
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Зовнішнє протипожежне водопостачання безпосередньо на території 

комплексу не влаштовано. Найближчими пожежними гідрантами є:ї 

ПГ № 132, що знаходиться за адресою вул. Свободи, 3а. Гідрант розміщений 

на тупіковій водопровідній мережі діаметром 100 мм. на відстані 120м до 

комплексу; 

ПГ № 43, що знаходиться за адресою Проспект Миру, 76. Гідрант 

розміщений на кільцевій водопровідній мережі діаметром 250мм. на відстані 130м 

до комплексу; 

ПГ № 44, що знаходиться за адресою Проспект Миру, 76 біля проїзної 

частини поблизу магазину "Сандра". Гідрант розміщений на кільцевій 

водопровідній мережі діаметром 250мм. на відстані 190м до комплексу 

Тиск в мережі складає приблизно 3-4 атм. Підвищення тиску в 

водопровідній мережі на даній ділянці здійснюється через чергового водоканалу за 

телефоном 15-67. При цьому тиск може бути підвищено до 6 атм. 

Також для цілей пожежогасіння можливе використання фонтану, що 

влаштований перед будівлею, та басейну першого поверху (забір можливо 

здійснити за допомогою гідроелеватору). 

Комплекс розташовано в зоні виїзду тридцять сьомої державної пожежно-

рятувальної частини першого державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС 

України у Хмельницькій області (37-ДПРЧ), в штаті якої перебуває 35 осіб, а саме: 

начальник частини – 1; 

заступник начальника частини – 1; 

начальник караулу – 4; 

командир відділення – 6; 

командир відділення-водій – 2; 

старший водій – 1; 

водій – 4; 

пожежний-рятувальник – 12; 

диспетчер – 4. 
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В частині для виконання задач за призначенням в наявності наступна 

техніка: 

оперативний розрахунок – АЦ-4-60 (530927)-515М, АППД-2 Валдай,  

АКП-28 (43114) 

резерв – АЦ-40(130)63Б, АКП-DG34M2. 

Розглянемо тактико-технічні характеристики техніки, що перебуває в 

оперативному розрахунку. 

Автоцистерна пожежна АЦ-4-60 (530927)-515М призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежогасіння, пожежно-

технічного обладнання і слугує для гасіння пожежі водою і повітряно- механічною 

піною. 

 

 

Рис. 1.1 – Зовнішній вигляд АЦ-4-60 (530927)-515М. 
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АЦ-4-60 (530927)-515М має наступні технічні характеристики: 

базове шасі – МАЗ 530927/4х4.1; 

двигун – дизельний, потужністю 380 к.с.; 

максимальна швидкість – 85 км / год.; 

число місць для оперативного разрахунку – 1+6; 

запас води – 4000л.; 

насос – ПН-60БА, що забезпечує подачу 3600 л/хв..; 

габаритні розміри (довжина : ширина : висота) – 8005 : 2550 : 3450мм.; 

маса з повним навантаженням – 19000кг. 

Автомобіль першої допомоги АППД-2 Валдай – автоцистерна легкого типу 

призначена для доставки до місця виклику оперативного розрахунку, засобів 

пожежогасіння, пожежно-технічного обладнання, аварійно-рятувального 

обладнання, гасіння пожеж водою та повітряно-механічною піною, виконання 

аварійно-рятувальних робіт. 

Рис. 1.2 – Зовнішній вигляд АППД-2 Валдай. 
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АППД-2 Валдай має наступні технічні характеристики: 

базове шасі – ГАЗ 3310, 4х2; 

двигун – дизельний; 

максимальна швидкість – 95 км/год; 

двигун сил. установки – бензиновий (час безперервної роботи - 3 год.); 

оперативний  розрахунок – 1 - 5 осіб; 

запас води – 1000 л.; 

запас піноутворювача – 50 л.; 

подача насосу – 1,5 л/с. 

Автопідіймач колінчатий пожежний АКП-28 (43114) призначений для 

доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, проведення аварійно-

рятувальних робіт на висоті та подачі вогнегасячих речовин на висоту. Служить 

для гасіння пожеж шляхом подачі піни з висоти, наприклад нафти в резервуарі. 

Може експлуатуватися в рамках помірного клімату з річним перепадом температур 

від -40 до +40 
0
С. Для забезпечення гасіння пожеж повітряно-механічною піною 

оснащується чотирма ГПС-600. 

Рис. 1.3 – Зовнішній вигляд АКП-28 (43114). 
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АКП-28 (43114) має наступні технічні характеристики: 

базове шасі – КАМАЗ-43114, 6х6; 

двигун – дизельний; 

максимальна швидкість – 90 км/год; 

габаритні розміри (довжина : ширина : висота) – 12250 : 2500 : 3900мм.; 

висота в розгорнутому стані – 28м.; 

пропускна здатність пінопроводу при тиску 0,8МПа – 30,5л/с.; 

кут повороту установки – 360; 

максимальна маса вантажу – 250кг.; 

час підйому люльки – 210с.; 

оперативний розрахунок – 3. 

В випадку виникнення пожежі на комплекс встановлено третій номер 

виклику і до нього направляються наступні сили і засоби: 

Підрозділ Сили і засоби Час слідкування 

37-ДПРЧ 
1 АЦ 

1 АКП 

4хв. 

4хв. 

3-ДПРЧ 
1 АЦ 8 хв. 

1 АГДЗС 8 хв. 

1-ДПРЧ 
2 АЦ 8хв. 

1 АД 10хв. 

2-ДПРЧ 2 АЦ 13 хв. 

АРСП 

1 АЦ 14 хв. 

1 АР 16 хв. 

1 АЗО 14 хв. 

4-ДПРЧ 1 АЦ 24 хв. 

25-ДПРЧ 1 АЦ 24 хв. 

в/ч А-4339 1 АЦ 16 хв. 

в/ч А-0988 1 АЦ 13 хв. 
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Національна академія ДПС 1 АЦ 12 хв. 

ДП «Новатор» 1 АЦ 14 хв. 

 

Державний нагляд (контроль) за додержанням та виконанням вимог 

законодавства у сферах техногенної та пожежної безпеки в комплексі здійснює 

особовий склад відділу запобігання надзвичайним ситуаціям Хмельницького 

міськрайонного управління ГУ ДСНС України у Хмельницькій області до складу 

якого входять заступник начальника управління – начальник відділу, заступник 

начальника відділу, два головних фахівця та три провідних фахівця. 

Відділ у сфері реалізації вимог пожежної та техногенної безпеки забезпечує: 

здійснення функцій державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, 

техногенної безпеки та цивільного захисту відповідно до законодавства; 

здійснення контролю за дотриманням вимог пожежної та техногенної 

безпеки під час експлуатації будівель, споруд та інших об'єктів незалежно від форм 

власності і видів діяльності; 

виявлення і контроль за усуненням причин і умов, що сприяють 

виникненню та поширенню пожеж, створенню загрози життю і здоров'ю людей, 

знищення чи пошкодження майна, а також таких, що перешкоджають своєчасній 

ліквідації пожеж і рятуванню людей; 

ведення державного статистичного обліку пожеж та їх наслідків, а також 

державної статистичної звітності у сфері пожежної безпеки. 

Державний нагляд за комплексом здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок.  

Планові перевірки комплексу здійснюються відповідно до річного плану, 

що затверджуються начальником міськрайонного управління, планові лише в тих 

випадках, що передбачені законодавством. 

Планові перевірки проводяться лише в разі письмового повідомлення 

керівництва комплексу не пізніш як за десять днів до дня здійснення перевірки. Для 

здійснення перевірки видається відповідний наказ на підставі якого  оформляється 
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посвідчення на проведення перевірки, яке підписується начальником управління  

або його заступником. 

За результатами перевірки посадова особа, що її здійснювала, складає акт, в 

якому зазначає всі виявлені порушення. В останній день перевірки два примірники 

акта підписуються посадовими особами, які здійснювали перевірку, та керівником 

комплексу після чого один примірник вручається керівникові або уповноваженій 

особі, а другий зберігається в управлінні. 

На підставі акта, складеного за результатами перевірки, за наявності підстав 

для повного або часткового зупинення діяльності комплексу, здійснюється 

звернення у порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до 

адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування, 

протягом п’яти робочих днів з дня завершення перевірки складається припис та 

документи щодо усунення порушень, виявлених під час здійснення перевірки. 

 

1.3. Аналіз пожежної небезпеки комплексу 

 

Кожен об’єкт, будівля або спорудження в залежності від конструктивних і 

об’ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека процесу чи об'єкта в цілому характеризується 

можливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на її розвиток. 

Аналіз шляхів поширення пожежі. 

В залежності від характеристик конструктивної і функціональної пожежної 

небезпеки розповсюдження пожежі в приміщеннях комплексу може відбуватися: 

по речовинам і матеріалам, що мають здатність горіти, у вигляді лінійного 

розповсюдження горіння; 

по технологічному обладнанню і конструкціям; 

по будівельним конструкціям, що мають здатність розповсюджувати горіння; 

в результаті вибуху; 
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в наслідок променевого і конвективного тепломасообміну між джерелом 

горіння та іншим простором.  

В будівлі розповсюдження пожежі може відбуватися: 

при переході полум’я та продуктів горіння через дверні та віконні отвори; 

по комунікаціях, шахтам; 

в результаті досягнення меж вогнестійкості огороджуючими та несучими 

конструкціями; 

по будівельним конструкціям, що мають здатність розповсюджувати горіння 

та пустотам в них; 

по місцях неякісної обробки стиків та тріщин; 

по отворах в зовнішніх стінах і фасаду будівлі. 

 

Аналіз джерел запалювання. 

Для виникнення горіння необхідна наявність в одному місці і в один час 

трьох компонентів: горючої речовини, окислювача та джерела запалювання 

(рис. 1.1) Крім того, потрібно, щоб горюча речовина була нагріта до необхідної 

температури і знаходилась у відповідному кількісному співвідношенні з 

окислювачем, а джерело запалювання мало необхідну енергію для початкового 

імпульсу (запалювання). 

 

Рис 1.4 – Умови, необхідні для виникнення горіння. 
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В зв’язку з цим основний принцип запобігання пожежі полягає в усуненні або 

хоча б у роз'єднанні за часом одного з цих елементів. 

Аналізуючи пожежну небезпеку комплексу слід виділити наступні найбільш 

характерні джерела запалювання: 

відкритий вогонь, що виникає під час проведення ремонтних робіт із 

застосуванням газоелектрозварювання, в результаті залишених недопалків, під час 

користування високонагрітими поверхнями опалювальних приладів, плит в 

приміщенні приготування їжі та ін.; 

теплові прояви електричної енергії: коротке замкнення, великі перехідні 

опори, розряди статичної та атмосферної електрики, несправність 

електрообладнання (кондиціонери, комп’ютери, копіювальна та розмножувальна 

техніка, електрообладнання ліфту та нагрівальних котлів, аудіо та відео техніка та 

ін.). 

Також слід пам’ятати, що джерелом запалювання може бути вибух 

побутового газу (метану), який використовується в технологічному процесі 

котельні комплексу. 

 

Аналіз пожежного навантаження 

Комплекс є будівлею громадського призначення і його пожежна небезпека в 

першу чергу обумовлюється великим пожежним навантаженням. 

Під пожежною навантаженням розуміють всі речовини і матеріали, з яких 

виконані обладнання та конструкції, а також матеріали, які обертаються у будівлі і 

здатні горіти. Пожежне навантаження характеризує кількість тепла, що виділяється 

при його згорянні на одиниці площі підлоги приміщення або поверхні 

огороджувальних конструкцій. 

В приміщеннях комплексу пожежне навантаження складають тверді горючі 

матеріали, речовини, та обладнання, а саме: сучасні офісні меблі (шафи, столи, 

стільці), комп’ютери, копіювальна техніка, факси, телефони, килимові покриття, 

ізоляція електропроводок, папір та різні речі з деревини і полімерних матеріалів.  
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1.4. Аналіз будівельних конструкцій комплексу 

 

Аналіз будівельних конструкцій здійснюємо методом зіставлення. При 

цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі вогнестійкості кожної конструкції, а 

також фактичні і допустимі межі поширення вогню по них. 

Відповідно до вимог, що викладені в таблиці 10.2 з ДБН В.2.2-9:2018 

"Громадські будинки та споруди. Основні положення" ступень вогнестійкості 

будівлі оздоровчо-розважального комплексу "СВ-Клуб" повинен бути не нижче ІІ. 

Визначаємо вимоги, що висуваються до будівельних конструкцій другого 

ступеня вогнестійкості. Для цього скористаємося таблицею 1 ДБН В.1.1-7:2016. 

"Пожежна безпека об'єктів будівництва". Отже: 

стіни несучі та сходових кліток – REI 150, M0; 

стіни самонесучі – REI 90, M0; 

стіни зовнішні ненесучі – E 15, M0; 

стіни внутрішні ненесучі (перегородки) – EI 15, M0; 

колони – R 150, M0; 

сходові площадки та елементи сходів – R 60, M0; 

перекриття міжповерхові – REI 45, M0; 

елементи суміщених покриттів: 

плити, настили, прогони – RE 15, M0; 

балки, ферми, арки, рами – R 30, M0. 

Визначаємо межі вогнестійкості кожної конструкції, а також межі 

поширення вогню по ній: 

несучі цегляні стіни товщиною 510 мм. – REI 330, М0; 

несучі цегляні стіни товщиною 380 мм. – REI 230, М0; 

цегляні перегородки товщиною 120 мм. – EI 120, М0; 

залізобетонні сходові клітки та їх елементи – R 60, М0; 

крівля над шостим поверхом з металевого  
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профілю з мінераловатним утеплювачем – RE 15, M0; 

каркас крівлі з металевих конструкцій,  

оброблених засобом вогнезахисту – R 30, M0. 

міжповерхові перекриття із залізобетонних 

багатопустотних плит товщиною 200мм. – REI 55, M0. 

 

Якщо порівняти отримані дані, то можемо дійти висновку, що міжповерхові 

перекриття та крівля будівлі, яка є суміщеною, відносяться до другого ступеня 

вогнестійкості. Отже, будівля в цілому має другий ступень вогнестійкості а всі 

будівельні конструкції відповідають вимогам ДБН В.2.2-9:2018. 
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2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ КОМПЛЕКСУ 

 

Дотримання заходів щодо забезпечення пожежної безпеки є актуальним 

завданням для будь-якого об'єкта житлової, торгової чи промислової нерухомості – 

будь-яку екстрену ситуацію набагато краще запобігти, ніж боротися з її наслідками. 

Ефективна профілактика дозволяє не тільки зберегти майно від псування, але і 

зберегти людські життя. 

Профілактичні заходи протипожежної безпеки є одним з пріоритетів 

державної програми з ліквідації надзвичайних ситуацій. З цією метою держава 

активно розвиває і вдосконалює законодавчі норми і вимоги, що висуваються до 

об'єктів нерухомості різного функціонального призначення. Державна служба 

України з надзвичайних ситуацій здійснює постійний моніторинг дотримання норм 

протипожежної безпеки, що включає в себе регулярні перевірки об'єктів 

нерухомості, контроль навчання персоналу запобігання загоряння та ліквідації 

наслідків пожеж, розробка, впровадження та контроль технічних способів 

забезпечення безпеки. Ці заходи дозволяють знизити втрати від виникнення 

надзвичайних ситуацій і зберегти людські життя. 

Профілактичні заходи протипожежної безпеки виконують такі завдання: 

впровадження ефективного механізму по вивченню причин виникнення 

пожеж і способів їх ліквідації на об'єктах нерухомості різного функціонального 

призначення; 

використання ефективних матеріалів, засобів і технологій, що дозволяють 

уповільнити швидкість поширення вогню з вогнища загоряння; 

розробка, впровадження і контроль дотримання протипожежних норм на 

етапі проектування об'єкта нерухомості і введення його в експлуатацію. В першу 

чергу це стосується правильного планування шляхів евакуації мешканців, 

відвідувачів і персоналу з палаючої будівлі або споруди; 

використання ефективних систем протипожежного захисту. 
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Необхідно відзначити, що основні причини виникнення пожеж в 

громадських і житлових будівлях та спорудах пов'язані з так званим "людським 

фактором". Перш за все, це куріння в місцях, не призначених для цього, 

спалювання сміття і відходів життєдіяльності, помилки в експлуатації 

устаткування, газових мереж і електричних пристроїв, навмисні підпали. Крім 

людського фактора до появи вогнищ загоряння і задимлення призводять 

самозаймання обладнання, матеріалів і речовин, блискавки та інші фактори ризику. 

 

2.1. Перевірка території комплексу 

 

В результаті перевірки встановлено, що комплекс розташовано на 

відокремленій території за адресою вул. Свободи, 1а. Перед будівлею передбачена 

автомобільна стоянка, ігровий дитячий майданчик, фонтан. 

По території комплексу влаштовані смуги з асфальту шириною 3,7 м., що 

придатні для пересування ними пожежно-рятувальних автомобілів. Також 

зазначені смуги забезпечують подання до будь-якого вікна будівлі автодрабини або 

колінчатого підйомнику. На момент перевірки проїзди комплексу утримувалися 

вільними. 

В'їзд на територію передбачено здійснювати з просп. Миру та вул. Свободи 

для чого влаштовані двоє воріт. Ворота відчиняються за допомогою 

електроприводу, але також вони пристосовані щодо їх відкриття вручну.   

Будівля комплексу забезпечена адресною табличкою, що в нічний час 

освітлюється за рахунок зовнішнього освітлення території. Запасні входи до будівлі 

передбачено освітлювати за рахунок спеціально влаштованих для цих цілей 

світильників.  

Отже, під час перевірки території комплексу порушень Правил пожежної 

безпеки в Україні не виявлено.  
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2.2. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Вимоги пожежної безпеки до евакуаційних шляхів і виходів, що 

регламентуються будівельними нормами і правилами, перш за все спрямовані на 

забезпечення нормального режиму руху людей при евакуації в разі пожежі і 

протидимного захисту шляхів евакуації. 

Забезпечення нормального режиму руху досягається застосуванням вимог до 

кількості, розмірів і розміщення евакуаційних шляхів і виходів; виключення 

різного роду перешкод (порогів, звужень, різних площадок і т.д.) на шляхах 

евакуації. 

Під час перевірки встановлено, що для евакуації комплексу влаштовано 

п'ять виходів, що розосереджені по всьому периметру будівлі. Центральні двері 

влаштовані двопільними шириною 2,2м., решта – однопільними шириною 1м. 

Для евакуації з верхніх поверхів влаштовано дві сходові клітини, одна з 

яких забезпечена виходом назовні а друга – виходом до холу. Ширина сходових 

маршів складає 1,35м.. 

Сходові клітини влаштовані звичайними, типу СК1 – з природнім 

освітленням крізь вікна, що відчиняються, в зовнішніх стінах на кожному поверсі. 

Також зазначені сходи мають вихід на крівлю будівлі. Двері до сходових кліток 

обладнанні пристроями для самозачинення. 

Для забезпечення безпеки під час експлуатації, сходові клітини забезпечені 

металевим огородженням, висота якого складає 0,9 м.  

Всі евакуаційні шляхи та виходи утримуються вільними та позначені 

світловими покажчиками"Вихід". 

Під час перевірки встановлені наступні порушення: 

- не на всіх поверхах вивішені плани евакуації людей на випадок пожежі 

(п. 5 розділу ІІ ППБУ); 

- експлуатуються не справні покажчики "Вихід" (п. 2.32 розділу ІІ ППБУ); 
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- не всі двері будівлі відчиняються в напрямку виходу з будівлі (п. 2.27 

розділу ІІІ ППБУ). 

 

2.3. Перевірка систем протипожежного захисту 

 

Під час перевірки встановлено, що будівля комплексу обладнана 

спринклерною установкою пожежогасіння але вона не введена в експлуатацію і 

перебуває у непрацездатному стані. Системами димовидалення будівлю не 

обладнано.  

Для забезпечення швидкого виявлення пожежі всі приміщення комплексу 

обладнані системою пожежної сигналізації. В системі використані теплові (ТПТ-4), 

димові (СПД-3) та ручні (SPR-2L ) пожежні сповіщувачі.  

Сповіщувач пожежний тепловий максимально-диференціальний з 

індикацією чергового режиму ТПТ-4, призначений для контролю температури 

навколишнього середовища в закритих 

приміщеннях різних будівель і споруд. 

При перевищенні порогового значення 

температури навколишнього середовища 

або швидкості наростання температури, 

сповіщувач формує сигнал «ПОЖЕЖА» 

для приймально-контрольного приладу. 

Режим «ПОЖЕЖА» відображається 

червоним оптичним індикатором. 

Сповіщувач забезпечує індикацію 

чергового режиму роботи 

короткочасними спалахами червоного оптичного індикатора. 

Сповіщувач розрахований на безперервну цілодобову роботу з приймально-

контрольним приладом, по двопровідному шлейфу сигналізації з номінальною 

напругою живлення шлейфу 12 або 24 В. 
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Сповіщувач пожежний димовий оптичний точковий СПД-3 призначений 

для виявлення загорянь в закритих 

приміщеннях різних будівель і 

споруд, що супроводжуються появою 

диму і передачі сигналу «ПОЖЕЖА» 

на приймально-контрольний прилад.  

 Сповіщувач розрахований на 

безперервну цілодобову роботу з 

приймально-контрольним приладом 

по двопровідному шлейфу пожежної 

сигналізації зі зміною полярності з 

номінальною напругою живлення 

шлейфу 12 В або 24 В. Індикація режиму «ПОЖЕЖА» здійснюється постійним 

світінням червоного оптичного індикатора.  

Сповіщувач забезпечує індикацію чергового режиму роботи 

короткочасними спалахами червоного оптичного індикатора.  

Сповіщувач пожежний ручний SPR-2L являє собою пристрій, призначений 

для ручного включення тривожного стану в системах пожежної та охоронно-

пожежної сигналізації.  

Сповіщувач встановлюється в закритих приміщеннях різних будівель. 

Тривожний стан (режим «ПОЖЕЖА») передається по двопровідному шлейфу 

пожежної сигналізації на приймально-контрольний прилад, що реагує на 

збільшення сили струму в шлейфі.  

Режим «ПОЖЕЖА» в сповіщувачі відображається механічним індикатором-

шторкою з написом «ПОЖЕЖА» і червоним оптичним індикатором. Сповіщувач 

призначений для експлуатації при температурі від мінус 10 °С до плюс 55 °С.  

Приймально-контрольний прилад сигналізації "АРТОН-08П" встановлено 

на посту охорони біля центрального виходу з будівлі. 
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Приймально-контрольний прилад 

"АРТОН-08П" призначений для 

організації централізованої і автономної 

пожежної охорони різних об'єктів 

шляхом цілодобового контролю стану 

до 8-ми шлейфів сигналізації. Живлення 

приладу здійснюється від мережі 

змінного струму напругою 220В 

частотою 50 Гц. В якості резервного 

джерела живлення використовується 

герметична обслуговуюча свинцево-кислотна акумуляторна батарея з номінальною 

напругою 12 В. 

Під час перевірки встановлені наступні порушення: 

- спринклерна установка пожежогасіння перебуває у непрацездатному стані 

(п. 1.1 розділу V ППБУ); 

- коридори другого та третього поверхів не обладнані системою 

димовидалення (п. 1.2 розділу V ППБУ, пп. Е п.10.2.4 ДБН В.2.5-56:2014); 

- зона з кухонним обладнанням кухні "Роза бару" не обладнана модульною 

системою локального пожежогасіння (п. 1.2 розділу V ППБУ, п. 8.1.5 ДБН В.2.5-

56:2014); 

- cигнал про спрацювання системи пожежної сигналізації не виведено на 

пульт централізованого спостерігання (п.1.4 розділу V ППБУ, п. 7.2.22 ДБН В.2.5-

56-2014)/ 

 

2.4. Перевірка електрообладнання 

 

Під час перевірки встановлено, що по ступеню надійності 

електропостачання електроспоживачі комплексу відносяться переважно до ІІ 

категорії. До І категорії надійності електропостачання відносяться 



 

     

НУЦЗУ.4.2018-350.ПіТБОтаТ.РПЗ 
Лист  

     
25 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

електроспоживачі пожежноохоронної сигналізації. 

Головний розподільчий щит встановлений в приміщенні електрощитової на 

першому поверсі. Приміщення ГРЩ відокремлене від інших приміщень 

протипожежними перегородками першого типу та доступне тільки для 

обслуговуючого персоналу. 

В будівлю виконано два вводи. На ввідно-розподільчих пристроях 

встановлені апарати захисту та апарати керування.  

Живлячі, розподільчі та освітлювальні мережі виконані кабелем марки ВВГ, 

ПВС та проводами ПВ, ППВ з мідними жилами.  

В будівлі влаштоване робоче, аварійне і евакуаційне освітлення. Напруга в 

мережі становить 220/380 В. 

Аварійне і евакуаційне освітлення виконується шляхом виділення частин 

світильників робочого освітлення і підключення їх до окремої мережі. 

Під час перевірки встановлено, що в будівлі не виконано замір опору 

ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту електричних мереж та 

електроустановок від короткого замикання. Це є порушенням вимог, що викладені 

в п. 1.20 розділу IV ППБУ.  

 

2.5. Перевірка протипожежного водопостачання та первинних засобів 

пожежогасіння 

 

В результаті перевірки встановлено, що пожежних гідрантів на території 

комплексу не влаштовано.  

Внутрішнє пожежогасіння передбачено здійснювати від двадцяти пожежних 

кран-комплектів, що розташовані на господарчо-питному водогоні діаметром 50мм. 

Пожежні кран-комплекти розміщенні наступним чином: 

- перший поверх – 1 ПКК; 

- другий поверх – 3 ПКК; 

- третій – шостий поверхи – по 4 ПКК. 
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ПКК розміщені в спеціальних шафках на висоті 1,35м. від підлоги. В 

шафках розміщенні пожежні рукава та стволи, в деяких – вогнегасники.  

Підвищення тиску у внутрішній водопровідній мережі здійснюється за 

рахунок насосів-підвищувачів, які встановлені в підвалі будівлі та запускаються 

кнопками пуску, встановленими в шафках. 

Крім того для організації внутрішнього пожежогасіння в будівлі розміщено 

44 вогнегасника, а саме: 

вогнегасник порошковий ВП-2 – 14 штук; 

вогнегасник порошковий ВП-5 – 20 штук; 

вогнегасник вуглекислотний ВВ-5 – 10 штук. 

Вогнегасники розміщенні в шафках пожежних кран-комплектів та шляхом 

їх навішування на стіни на висоті не вище 1,35м. від підлоги. 

Під час перевірки встановлені наступні порушення: 

- в шафках пожежних кран-комплектів відсутні важелі для полегшення 

відкривання вентиля (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- не здійснюється технічне обслуговування пожежних кран-комплектів та їх 

перевірка на працездатність шляхом пуску води (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- не всі вогнегасники пройшли у відповідні строки технічне обслуговування 

(п.3.17 розділу V ППБУ); 

- на вогнегасниках відсутні облікові номери (п.3.18 розділу V ППБУ). 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ  

 

3.1. Визначення необхідної кількості сил та засобів  

 

Припустимо, що пожежа виникла в нічний час на четвертому поверсі у 

фітнес залі через коротке замикання в електричній мережі. Оскільки будівля 

обладнана системою пожежної сигналізації то її було виявлено через три хвилини 

після виникнення, про що охорона одразу ж сповістила пожежно-рятувальну 

службу міста.  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

орслзбсповвияввіл1 ττττττ       (3.1) 

 

де  вияв  – час за який виявили пожежу; 

спов  – час за який сповістили пожежно-рятувальну службу про пожежу; 

зб  – час збору особового складу; 

сл  – час слідував першого підрозділу пожежно-рятувальної служби до 

комплексу; 

ор  – час оперативного розгортання. 

Час збору особового складу є нормативною величиною і в розрахунках 

приймається рівним 1 хвилині.  

Час слідкування караулу 37-ДПРЧ до комплексу, відповідно до 

оперативного плану пожежогасіння, складає 4хв.  

Час оперативного розгортання залежить від особливостей панування 

об'єкту. Оскільки в нашому випадку пожежа виникла на четвертому поверсі будівлі 

приймемо його рівним 5 хв. Таким чином: 

 

.1454113τвіл1 хв  
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Знаючи час вільного розвитку пожежі можливо визначити її радіус: 

 

)10(105,01  віллл VVR     (3.2) 

 

де  vл  –  лінійна  швидкість поширення горіння на об'єкті. Для громадських 

будівель приймається рівній 0,8 м/хв. 

 

мR 2,7)1014(8,0108,05,01   

 

Виходячи з геометричних розмірів залу можна зробити висновок, що 

пожежа прийме кутову (180
0
) форму. Тоді площа пожежі складе:  

 

2
22

1 4,81
2

2,714,3

2
м

R
Sп 








    (3.3) 

 

Визначимо площу гасіння. Так як гасіння пожежі буде відбуватися по 

фронту а глибина гасіння ручним пожежним стволом (5м.) менше за радіус пожежі, 

то площу гасіння визначимо за наступною формулою: 

2

)( 2

11

hR
SS пг





     (3.4) 

де h  - глибина гасіння ручним пожежним стволом, м. 

 

2
2

1 8,73
2

)52,7(14,3
4,81 мSг 


  

 

Визначаємо витрату  води необхідну для локалізації пожежі.  

 

г

sг

потр

гас ISQ 1      (3.5) 

 

де 
г

sI – необхідна інтенсивність подачі води. Відповідно до довідника 

керівника гасіння пожежі 
г

sI = 0,08 л/см
2
. 
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слQпотр

гас /904,508,08,731   

 

Визначаємо необхідну кількість  стволів для подачі вогнегасної речовини.  

 

гас

пр

потр

гасгас

пр
Q

Q
N 1

1       (3.6) 

 

де: гас

прQ  – витрата ствола, що використовується для гасіння пожежі, л/с. 
 

стволаN гас

пр 2
7,3

904,5
1   

 

Оскільки в складі караулу 37-ДПРЧ прибуває одне відділення, то воно не в 

змозі здійснити подачу до задимленого приміщення двох стволів. Отже необхідно 

провести подальші розрахунки. Наступними підрозділами, що прибувають на 

пожежу, будуть одне відділення 3-ДПРЧ та два відділення 1-ДПРЧ. Відповідно до 

оперативного плану пожежогасіння вони прибудуть через 4 хвилини після 

прибуття 37-ДПРЧ. Визначимо яку відстань пройде фронт пожежі за цей час. При 

цьому слід враховувати, що після введення стволів на гасіння в розрахунках 

швидкість розповсюдження слід приймати вдвічі менше за довідникову.    

 

.8,848,05,02,75,0 212 мVRR вілл    

 

За формулою 3.3 визначаємо площу пожежі. 

 

2
2

2 6,121
2

8,814,3
мSп 


  

 

За формулою 3.4 визначаємо площу гасіння. 

 

2
2

2 99
2

)58,8(14,3
6,121 мSг 
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За формулою 3.5 визначаємо води необхідну для локалізації пожежі. 

 

слQпотр

гас /92,708,0992   

 

За формулою 3.6 визначаємо необхідну кількість стволів для подачі 

вогнегасної речовини. 

 

стволаN гас

пр 3
7,3

92,7
2   

 

Тобто до вже поданого одного ствола необхідно додати ще два. Три 

відділення 3-ДПРЧ та 1-ДПРЧ в змозі це зробити, отже пожежу буде локалізовано. 

Також слід подати ще 2 ствола на захист приміщень третього та п'ятого поверхів.  

Визначаємо фактичну витрату води. 

 

слQNQNQ зах

пр

зах

пр

гас

пр

гас

прф 5,187,327,33    (3.7) 

 

Існуюча мережа зовнішнього протипожежного водопроводу цілком 

забезпечує необхідні потреби. 

Визначаємо необхідна кількість особового складу: 

 

                              1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN                 (3.8) 

 

де: - ГДЗСN  - кількість працюючих на пожежі ланок газодимозахисників; 

- розN  - кількість встановлених розгалужень; 

- ПБN  - кількість постів безпеки; 

- звN  - кількість зв'язкових на пожежі. 

 

чолN со 2411151235   

 

Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень: 
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      відділень
N

N
со

від 6
4

24

4
    (3.9) 

 

3.2. Розстановка сил та засобів 

 

Відповідно до розрахунку для ліквідації пожежі необхідно залучити шість 

відділень пожежно-рятувальної служби міста. Згідно із розкладом виїздів в даному 

випадку будуть залучені наступні підрозділи: 

37-ДПРЧ – 1АЦ, 1АКП; 

3-ДПРЧ – 1АЦ, 1АГДЗС; 

1-ДПРЧ – 2АЦ, 1АД; 

2-ДПРЧ – 2АЦ. 

Відповідно до ситуації, що склалася та порядку прибуття підрозділів 

пропонується наступна схема розстановки: 

37-ДПРЧ 

1-е  

відділення 

АЦ встановлюється біля центрального входу в за-

клад. Особовий склад прокладає магістральну лі-

нію та ланкою ГДЗС подає ствол "Б" на гасіння 

пожежі, виставляє пост безпеки. 

АКП 

Встановлює АКП біля будівлі. При необхідності 

використовується для рятування людей, підйому 

особового складу і обладнання  на верхні поверхи. 

3-ДПРЧ 

1-е  

відділення 

Встановлює АЦ на ПГ-132, прокладає рукавну 

лінію діаметром 77мм. на поповнення водою АЦ  

37-ДПРЧ, від розгалуження 37-ДПРЧ подає ствол 

"Б" на гасіння пожежі. Виставляє пост безпеки. 

АГДЗС 
Забезпечує заміну та заправку повітрям апаратів 

захисту органів дихання. 

1-ДПРЧ 1-е  Від АЦ 3-ДПРЧ прокладає магістральну лінію до 
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відділення центрального входу в будівлю, ланкою ГДЗС подає 

ствол "Б" на гасіння пожежі, виставляє пост 

безпеки АЦ в резерв. 

2-е  

відділення 

Від розгалуження першого відділення 1-ДПРЧ 

ланкою ГДЗС подає ствол "Б" на захист приміщень 

п'ятого поверху, виставляє пост безпеки. АЦ в 

резерв. 

АД-30 

Встановлюється біля будівлі. При необхідності 

використовується для рятування людей, підйому 

особового складу і обладнання  на верхні поверхи.. 

ДПРЧ-2 

1-е  

відділення 

Від розгалуження 37-ДПРЧ ланкою ГДЗС подає 

ствол "Б" на захист приміщень третього поверху, 

виставляє пост безпеки. АЦ в резерв. 

2-е  

відділення 

АЦ в резерв. Особовий склад залучається для 

евакуації людей та матеріальних цінностей, у разі 

потреби за вказівкою КГП встановлює АЦ на  

ПГ-43 та прокладає додаткову магістральну лінію 

до будівлі 

 

3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

 

1. Вжити  першочергових  заходів  з  евакуювання  людей  з  приміщень 

комплексу при цьому враховувати ймовірність швидкого  задимлення  вище  

розташованих  поверхів  та сходових  клітин.  

2. Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,  

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних прорізах, 

а також за рахунок  опитування  персоналу  об'єкта.   
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3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – по фронту зі 

сторони центу зали – пожежа,  розповсюджуючись  в  цьому  напрямку,  може  

охопити  більшу  площу  та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити  оперативні  дільниці:   

- ОД-1 – гасіння пожежі в фітнес залі. Сили – 37-ДПРЧ, 3-ДПРЧ-37, 

перше відділення 1-ДПРЧ;  

- ОД-2 –  захист суміжних приміщень п'ятого поверху. Сили – друге 

відділення 1-ДПРЧ; 

- ОД-3 –  захист суміжних приміщень третього поверху. Сили – перше 

відділення 2-ДПРЧ. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з фітнес залу до інших 

приміщень.  

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів, контроль  

обстановки  на нижчих та вишніх поверхах.  

7. Забезпечити  димовидалення  шляхом  відкриття  достатньої  кількість  

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах. 
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4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В КОМПЛЕКСІ 

 

Під час виконання дій за призначенням пожежно-рятувальними 

підрозділами з моменту отримання повідомлення про пожежу до повернення в 

пожежно-рятувальну частину після ліквідації пожежі, необхідно суворо 

дотримуватися правил безпеки праці. Основні вимоги з безпеки праці викладені 

Правилах безпеки праці в підрозділах МНС України, що затвердженні наказом  

МНС України від 07.05.2007 р. № 312.  

Отже, під час гасіння пожежі в комплексі слід: 

- переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати 

допуск на гасіння пожежі; 

- застосовувати  тепловідбивні костюми  та  стволи  захисту при роботі в 

зоні високого теплового або світлового  випромінювання. За  необхідності частіше 

здійснювати заміну  особового  складу. Тримати  в  постійній  готовності  резервну 

ланку ГДЗС.  

- встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки та  

проінструктувати особовий склад  про  дії  у  випадку подачі  цих сигналів; 

- організовувати  освітлення  місць  ведення  оперативних  дій;  

- вжити заходи,  що  виключають  переохолодження  та  обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур;  

-  відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперетавних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 
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нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту; 

- під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово. 

Подавання води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників; 

- пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі; 

- у разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску; 

- під час виконання оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотримуванням вимог безпеки; 

- при роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють; 

- для роботи зі стволом на висоті має бути виділено не менше двох чоловік; 

- роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). 
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5. РОЗРОБКА ЗАХОДІВ, СПРЯМОВАНИХ НА ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ КОМПЛЕКСУ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною в діяльності 

посадової особи. У зв'язку з цим керівник комплексу зобов'язаний: 

- забезпечити виконання Правил пожежної безпеки і здійснювати контроль 

за дотриманням установленого протипожежного режиму всіма працівниками та 

відвідувачами центру, вживати заходів щодо попередження пожежної небезпеки і 

усунення недоліків, що спричиняють пожежну небезпеку; 

- забезпечити наявність в комплексі достатньої кількості первинних засобів 

пожежогасіння відповідно до норм; 

- призначати відповідальних за протипожежний стан осіб; 

- організувати вивчення вимог пожежної безпеки і проведення 

протипожежного інструктажу з працівниками комплексу; 

- установити порядок огляду і  закриття приміщень після закінчення роботи 

комплексу; 

- забезпечити своєчасне виконання заходів пожежної безпеки, 

запропонованих органами ДСНС України; 

- забезпечити розробку і затвердження плану евакуації людей на випадок 

виникнення пожежі. 

Крім того, за для попередження виникнення пожежі в комплексі, 

недопущення виникнення перешкод щодо її гасіння, евакуації людей та 

матеріальних цінностей, рекомендується виконати наступні заходи: 

- розробити та вивісити на всіх поверхах (біля сходових клітин) плани 

евакуації людей на випадок пожежі; 

- відремонтувати всі покажчики "Вихід", в подальшому постійно 

утримувати їх в справному стані; 

- виконати всі двері такими, що відчиняються в напрямку виходу з будівлі; 
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- ввести в експлуатацію спринклерну систему установки пожежогасіння; 

- влаштувати в коридорах другого та третього поверхів систему 

димовидалення; 

- влаштувати в зоні з кухонним обладнанням кухні "Роза бару" модульну 

систему локального пожежогасіння; 

- вжити заходів щодо виведення cигналу про спрацювання системи 

пожежної сигналізації на пульт централізованого спостерігання; 

- виконано замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

- укомплектувати всі пожежні кран-комплекти важелями для полегшення 

відкривання вентиля; 

- виконати технічне обслуговування пожежних кран-комплектів та їх 

перевірка на працездатність шляхом пуску води; 

- направити на технічне обслуговування вогнегасники, що не пройшли його 

у відповідні строки; 

- нанести на всі вогнегасники облікові номери. 
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ВИСНОВКИ 

 

В кваліфікаційній бакалаврській роботі здійснена перевірка протипожежного 

стану оздоровчо-розважального комплексу "СВ-Клуб", що розташований в 

м. Хмельницький за адресою вул. Свободи, 1а. В результаті перевірки виявлено ряд 

відхилень від вимог нормативних документів з пожежної безпеки, які були 

відображенні в приписі про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту.  

Також в роботі проведений розрахунок сил та засобів необхідних для 

успішного гасіння пожежі в фітнес залі, що розташований на четвертому поверсі 

комплексу. Розрахунком визначено, що в разі виникнення пожежа може набути 

площу в 121,6м
2
, для її ліквідації необхідно буде подати три ствола "Б" та два на 

захист будівельних конструкцій, для чого слід задіяти шість оперативних відділень 

пожежно-рятувальної служби міста.  

Крім того, в роботі розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожежі, 

проаналізовано пожежну небезпеку та пожежний захист комплексу.   
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